

Набиуллина Фания Мазитовна (Хурматуллина)



родилась в деревне Татарский Малояз Салаватского района РБ 18 августа 1941 года, когда на пороге Отчизны бушевала война. По рассказам близких, её отца Мажит - агая призвали на фронт в первые дни войны. Он был заметным, уважаемым человеком в районе, председателем колхоза «Нур». В последний раз обняв свою трёхмесячную дочурку и сына-подростка, прижав к груди жену, он ушел в бессмертие.

После травмы Фания с малых лет маялась глазами, до пятилетнего возраста из-за них практически не слезала с печки. Пока сердобольные родственники не увезли ее с собой в город на лечение. Фание сделали сложную операцию по пересадке роговицы глаз. Девочка получила возможность видеть и в итоге оказалась в детском доме г. Уфы. Затем была учеба в 9-й Башкирской школе. Сезонные обострения болезни измучили бедную девочку, но тяга к знаниям у неё была исключительной. Училась она очень хорошо.

Уфимские родственники по мере своих возможностей помогали ей, чем только могли. Но приговор врачей был категоричен - из-за ухудшения зрения учиться далее было невозможно. Фания сумела самостоятельно подготовиться по всем предметам и блестяще сдала экзамены за 7 класс, по результатам опередив многих одноклассников. После окончания семилетки администрация детского дома обратилась с просьбой в Республиканское общество слепых по поводу дальнейшей судьбы девочки. Здесь Фания была определена на Уфимское производственное предприятие, в один из цехов, который выпускал необходимую продукцию для одного из Уфимских оборонных предприятий. Несмотря на состояние своего здоровья, Фания поступила в вечернюю школу. Стремление к преодолению трудностей, жажда жизни, огромное трудолюбие, помогали ей выживать в эти трудные годы. Потом стали открываться другие двери в длинном коридоре ее жизни: удовлетворенность работой, самодеятельность, счастливая любовь, нужность окружающим, становление, две изумительные дочери. Пришли признание и одобрение. Она выросла как руководитель, стала членом правления Союза

женщин РБ и заслуженным работником культуры республики. Первые творческие шаги Фания Мазитовна сделала ещё в детском возрасте на страницах газеты «Пионерская правда». Первый сборник ее стихов вышел в 1984 году в «Башкнигоиздате». В сборнике «От сердца к сердцу», стихи Фании Мазитовны изданы на трех языках – башкирском, татарском и русском и поэтому рассчитаны на широкий круг почитателей поэзии. Её стихотворения представляют собой не просто логическое изложение этапов жизни, а это чекан ее души, зерна ее души. Они написаны личностью, прошедшей сквозь тернии болезни, трудную судьбу, не поддающейся даже малейшей тени печали или отчаяния, несмотря на утраты, порой трагические. Нельзя при этом забывать, что стихи написаны автором не профессионалом, имеющим специальное литературное образование.

Несомненно, что стихотворное творчество Фании Мазитовны – это природный дар. Многим знакомы ее стихотворения «Я ещё вернусь», «Юрюзаны», «К матери», «Я еще есть» и др.

ЛИТЕРАТУРА:

Набиуллина Ф. М. Дороги моей судьбы :Лирические стихотворения, сонеты, песни. На башкирском языке.- Уфа: Башк. энциклопедия, 2017.-132с.: ил.

Набиуллина Ф. М. От сердца к сердцу: стихи/ Фания Набиуллина.- Уфа: Вагант, 2011.-64с.